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U organizaciji udruge Ekologi brez meja, naših slovenskih partnera, u Kranju je u utorak, 3.
studenog održana međunarodna konferencija o kružnom gospodarstvu uz potporu
Ministarstva zaštite okoliša i prostornog uređenja Slovenije te Službe Vlade RS za razvoj i
europsku kohezijsku politiku koja je okupila brojne relevantne dionike iz reda politike,
gospodarstva, lokalnih zajednica, udruga civilnog društva i druge pojedince, koji se uspješno
suočavaju s izazovima kružnog gospodarstva.

Ova vrlo posjećena konferencija izazvala je veliki interes posjetitelja iz najrazličitijih sektora
koji su došli na Brdo pri Kranju upoznati se s najreprezentativnijim primjerima kružnog
gospodarstva, prilikama i izazovima te čuti primjere dobre prakse iz Slovenije, ali i one vrlo
uspješne iz cijele Europe. Bila je to ujedno prilika za razmjenu ideja, prijedloga i iskustava iz
prakse koji mogu doprinijeti razvoju kružnog gospodarstva Slovenije kao jednog od
strateških ciljeva susjedne nam zemlje.

„Zeleno“ i kružno gospodarstvo trenutno su ključni koncepti povezani s gospodarstvom
budućnosti, a zahtijevaju suradnju različitih dionika za uklanjanje prepreka s kojima se
susreću tijekom prelaska na nove modele ekonomije. Kružno gospodarstvo je nov model, koji
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je nastao kao odaziv na pritisak rastućeg gospodarstva i potrošnje preko svih granica.
Usmjeren je k redizajnu proizvoda i usluga, kruženju materijala, ponovnu upotrebu,
popravljanje i recikliranje; a temelji na upotrebi energije iz obnovljivih izvora, napušta
opasne kemikalije i smanjuje upotrebu sirovina.

“Za uspješan prijelaz na kružno gospodarstvo, od presudne je važnosti usko sudjelovanje
politike, gospodarstva i drugih dionika društva. Istraživanja su pokazala pozitivne učinke
kružnog gospodarstva na BDP, zapošljavanje i okoliš. Dakle, ne radi se više o izboru između
zapošljavanja i rasti na jednoj strani i okolišem na drugoj. Možemo imati sve. Prijelaz je
neizbježan, omogućava rast unutar ograničenja planeta i događa se već sad!” dodala je
Stephanie Hubold iz fondacije Ellen MacArthur, koja na europskoj razini predstavlja jednu
od najvažnijih stručnih organizacija na području prijelaza u kružno gospodarstvo.

Jedan od zaključaka okruglog stola kojim je zatvorena konferencija je, da je Slovenija
krenula na put kojim prelazi na kružno gospodarstvo, ono koje stvara pobjednike i gubitnike.
Svi sudionici složili su se da je naša zajednička zadaća odlučiti da u našem društvu bude čim
više pobjednika. Potencijalnim gubitnicima je potrebno pomagati, da se pravovremeno
pripreme i izbjegnu gubitke na tržištu.

Slušajući i upijajući aktualne primjere i iskustva koji se već godinama razvijaju u našem
susjedstvu pa i svijetu, teško se ne zapitati kada će ideja o kružnom gospodarstvu kao
ekonomiji sadašnjosti, a naročito budućnosti, zaživjeti u Hrvatskoj. Posve je jasno da je
vrijeme globalne ekonomske krize vrijeme za kreativna, inovativna rješenja od kojih mogu
profitirati svi: ljudi, okoliš, gospodarstvo. Znanje i prilike su tu, a ima li volje?

Dodatne informacije:

Ekologi brez meja
Sporočilo v PDF obliki
Fotografije konference (foto: Marko Mikulandra)
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